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Quality standards and authenticity to foster 

competitiveness of agrifood SMEs 
 

 

 
 

  Информационен бюлетин Nº 4  
 
 

В този брой… 
 
 
 
 
 

 
 

• Вътрешни срещи. 
 

• Срещи на заинтересованите страни по райони. 
 

• Работа по он лайн библиотека. 
 

• Среща на партньорите в Словения 
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Трета вътрешна среща в Каталуня 

 

Третата вътрешна среща се проведе в сряда, 12 май. Проектът QUALIFY се съфинансира от 

фондове на ЕФРР, поради което е необходим преглед на инструментите, които управляват 

този и други фондове, като ЕЗФРСР. 

 

Във връзка с тази цел бяха идентифицирани програми и покани, а също така, по време на 

срещата, беше споделен външен опит, с цел да се дефинират плюсовете и минусите и да 

се предложат мерки за подобряване на наличните инструменти или да се създадат нови, 

които да отговарят на нуждите на сектора. 

 

 

 

 
4та среща на заинтересованите страни в Каталуня 

 

Срещата се състоя в сряда, 19 май и бе посветена на темата: Насърчаване на 

автентичността и поддържане на качеството на продуктите като важна стойност за 

потребителите. 

 

Общо 67 професионалисти от агрохранителната индустрия, изследователски центрове, 

професионалисти от публичната администрация и представители на потребителски 

асоциации се срещнаха, за да решат съвместно проблема и да дадат идеи за разработване 

на Плана за действие, който ще включва действия за подобряване на 

конкурентоспособността на МСП в агроиндустрията. 
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Четвърта среща на заинтересованите страни в Естония 

Четвъртата среща на заинтересованите страни се проведе на 3 март 2021 г. чрез Zoom с 
общо 43 участници. 

 

На срещата Естонската търговско-промишлена камара (Marju Männik и Kadri Raik) 
представиха текущия проект на Qualify и предстоящите дейности, както и раздела на он 
лайн библиотеката, предоставящ информация за внедрени системи за управление на 
качеството. 

 

Обсъдени бяха различни теми, вкл. участие в панаири за хранителни продукти, внедряване 
на стандарти за качество, наличие на пазарни проучвания по темата и достъп до различни 
бази данни.  
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Четвърта среща на заинтересованите страни в БТПП 

Четвъртата среща на заинтересованите страни се проведе в сградата на БТПП, зала Б на 15 

юни 2021 г. На събитието присъстваха 20 души – представители на държавната 

администрация, университети, фирми, членове на Камарата, неправителствени 

организации, браншови сдружения. 

Координаторът на проекта представи напредъка в дейностите по изпълнението на проекта 

през последните месеци – развитието на третата част от онлайн библиотеката, свързана 

със запазване на автентичността на храните, бенчмаркинг на инициативи в тази област и 

добри практики, които вече се прилагат успешно в България. По време на срещата бяха 

обсъдени следните теми: 

- Програма ОПИК и новият програмен период - мерки за подобряване на дигитализацията 

в областта на агроиндустрията; 

- Възможности за създаване на дигитален иновационен център (DIH) в областта на 

агроиндустрията – добри примери от проекта; 

- Добри практики за прилагане на дигитални иновации в селското стопанство в България; 

- Програма за дигитална Европа хранителна индустрия; 

- Европейски зелен пакт. 
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Четвърта среща на заинтересованите страни в Словения 

Четвъртата среща на заинтересованите страни се проведе в петък, 14 май, чрез 

приложението Teams. Основната цел на срещата беше запознаване с методи за тестване 

на автентичността на произведените продукти, които научноизследователските и 

развойни институции извършват. Експерти по безопасност на храните, които участваха в 

срещата, проявиха голям интерес към темата, тъй като нямат достъп до информация, 

събрана на едно място.   

Девет словенски институции представиха себе си и работата си в областта на тестването 

на автентичността на храните. 

В края на срещата последва дискусия за най-често срещаните случаи на измами с храни и 

трудности при разкриване на определени измами с храни. Експертите по безопасност на 

храните получиха база данни с контакти на изследователски институции, които правят 

анализи в сферата на измами с храни.  
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Четвърта среща на заинтересованите страни във Франция 

На 23 юли Селскостопанската камара на Беритвет и Драаф се срещнаха, за да обсъдят и 

потърсят идеи за разработване на план за действие, фокусиращ се върху съвети за 

подобряване на конкурентоспособността за малкия и среден агробизнес. 

 

Идеята беше да се създаде уебсайт, съдържащ различни информативни флаери за 

различните селскостопански и хранителни сектори със следната информация: 

•Ползите от различните продукти. 

• Хигиена, безопасност на храните и консервиране на продуктите. 

• Автентичност и контрол на измамите: защо да изберете френски продукт? Как да го 

разпознаем? Разграничаване на различните знаци за качество. 

• Персонализирано пространство за всеки производител. 

 

Секторите във Vienne и New Aquitaine, с които ще се свържат за разработването на 

информационни материали са производство на агнешко и говеждо месо, сирене, яйца, 

лешници, сливи, киви, ябълки, пъпеши, домати. 
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Четвърта среща на заинтересованите страни в Тесалия 

Регион Тесалия проведе четвъртата среща на заинтересованите страни онлайн на 12 юли 

2021 г. В срещата участваха заместник-управителя на Тесалия – отговорен за фондовете на 

ЕС и търговията, екипът по проекта на Департамента за развитие, планиране и 

програмиране към Министерството на земеделието, екипът от външните експерти по 

проекта, генералният директор на Министерството на вътрешните работи и представители 

на сходни проекти по програма Interreg Europe с гръцки организации. Срещата даде 

възможност на местните заинтересовани страни да получат информация за проекти и да 

обменят опит чрез представяне на добри практики от участващите страни и предложените 

планове за действие. 
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Вътрешна среща 

 

Регион Тесалия организира вътрешната среща на 28 юли 2021 г. Екипът информира своите 

колеги за напредъка в изпълнението на проекта през текущия семестър и планираните 

предстоящи дейности. 

 

 
 
 
 

Партньорски срещи в Словения 
 

От 29. 6. до 1. 7. 2021 г. се проведе среща на партньорите по проекта Qualify в Словения. 

Партньорът от Словения представи основните дейности на палатата, след това бе 

представена Администрацията по безопасност на храните, ветеринарен сектор и 

растителна защита (AFSVSPP).  

По време на визитата бяха посетени следните фирми - фирма Медекс, която произвежда 

мед; Институт Йожеф Стефан, който прави анализи относно измами с храни; NIB-Морска 

биологична станция Пиран, която представи проучване за заместване на видове калмари; 

Пристанище Копер, което приема вносни хранителни продукти и прави анализи (в 

сътрудничество с FARS и AFSVSPP) относно тяхното качество и автентичност; VinaKoper, 

която произвежда вино и Žito PC Gorenjka, която произвежда швейцарски кифлички и 

шоколад. 
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Резюме на проекта 
 
 

 
 

Проект QUALIFY е насочен към повишаване на конкурентоспособността на МСП в сектор 

агроиндустрия чрез преодоляване на предизвикателствата в партниращите си страни и 

ЕС като цяло, а именно:  

 Подобряване на качеството на производствените процеси на МСП. 

 Борба с измамите в сектора. 

 Популяризиране на автентичността на продуктите. 

Преодоляването на тези бариери, произлизащи от посочените предизвикателства, цели 

намаляване на разходите за производство, по-добри процеси и по-качествени продукти, 

които да позволят на МСП да се развиват и да бъдат по-конкурентоспособни на 

националните и международните пазари, където трябва да се конкурират с големи 

компании, които не са изправени пред подобни проблеми. 

За да работи в тази насока, проектът адресира политики, целящи повишаване на 

конкурентоспособността на МСП от сферата на агроиндустрията  в 7 региона от ЕС. 

Целта е при изпълнение на проекти, финансирани по грантови схеми, за фирми от сектор 

агроиндустрия, да се включат дейности за борба с измами, контрол върху качеството и 

запазване автентичния вкус на произвежданата продукция в посока постигане растеж на 

МСП. 
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Partners 
 

 

Further information in our web: http://www.interregeurope.eu/qualify/ 

http://www.interregeurope.eu/qualify/

